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Cikkeink utánnyomása a lorrás megjelölése nél- 
kül tilos. Kellően fel nem bélyegzett leveleket 
nem fogadunk el. Kéziratokat nem őrzünk meg 
és azokat a ieladóknak vissza nem küldjük, 

elez az adsit szavuuk, ma e íeté szavazotunk : I 

Ellentétes hirek a választási eredményről 

Merálisok szerint 40 százalékot kapott a korm 

sztőség és kiadóhivatal: Piala L c Ba- 
No, 3. Telelon: 2-52. Felelős szerkesztő: 
er Gyula. A lap megjelenik minden reggé, 

z ie és asérnet uláni zepoka 

A BÁNSÁG 
MAGYARSÁGÁNAK LADJA 

sztások lezajlottak. Az eredmé- 1 nak, ami bekövetkezett, hogy a német ELTOLÓDÁS AZ ERŐVISZONYOKBAN igy nem tudtak olyan propagandát ki- 

leges összeállitása még nem tömegek cserben hagyták a Volksge- A cuzisták erősen visszaestek. A leg- fejteni, mint azelőtt. Midenekfölött 

eg és igy az országos arány meinschaft vezéreit és minden telje- utóbb! választás alkalmával Goga és azonban a pártprogramban kell keresni 

nem ismeretes. Bennünket, sitett kormányigéret ellenére is az Cuza együttesen tizenegyezer szavaza- a hibát az egyes pártoknak. Mert nem 

m hatalom birtoklásának vágya önálló német listára szavaztak. A nép- tot kaptak, most a felét sem érték el. A egyedül a propaganda teszi. 

lasztás nemzetkisebpbségi szem- lélek, a nép egészséges ösztöne meg- zsidó párt a négy év előtti eredmény- A MAGYAR IISTA 

érdekel és iti s elsősorban szü- erezte ezt, erit a vezetők nem tudtek nyel szemben kereken szóz szavazatol A végére hagytuk a Magyar Pártot. 

hazánk, a Bánság viszonylatában. és nem hittek: öntudatos nemzetkisebb- veszitett, pedig a választók száma négy Negy ev előt! a magyar lista 9451 szava 

rtegnap is megirtunk, ma ujra ségi életük huszadik esztendejében évy alatt megnövekedett. A nemzeti pa- zatot kapott Timjstorontál megyéber, 

ögeznünk, hogy a magyarság: éretteknek érzik és tudják magukat, rasztpárt által hangoztatott demokrácia 

jálasztások tisztasága és szabad: hogy a saját lápukon megálljanak. EZ és a legionistáktól való aggódás sok 

empontjából nem volt kifogása olyan tanulság, melyet meg kell szivlel- zsidó szavazatot szerzett a nemzeti pa- 

kötelezőnek tekinti az adott szó nie minden nemzetkisebbségi nép ve- rasztpártnak. Csaknem háromezerrel 

és a mai szenátusi választá- zetőinek, mert különben a nép magukra itöbb szavazatot kaptak, mint négy év 

n saját listája nincsen, a hagyja őket és járja a maga önálló népi előtt és ebben segitségükre volt sok 

ttra adja szavazatát. Igy kell élete utját. magyar szavazat is a városban. A radi- 

mert be kell bizonyitanunk ujra A FEGYELEM DIADALA kális parasztpárt erőviszonya a többi 

ra, hogy a magyar becsület vál- A választások nagy eltolódásokat hoz- párthoz nem változott. Ugyanannyi sza- 

és az adott szó nem üres Igé- tak. Legfeltünébb a Mindent a hazáért vazatot kaptak most is, mint a legutóbbi 

nevü párt előtörése. A vasgárda szelle- választásnál. Megtartották poziciójukat 

A MAGUNK EREJE mi utódai bebizonyitották, hogy a poli- a szociáldemokraták Is, viszont Arge- ha mindazokat, akik idegen pártokban 

asztások mindig tanulságot szol- tikai életben mit jelent a fegyelmezett tolanu agrárpártjának szavazatai a felé- helyezkedtek el a magyarok közül, sike- 

ak és tanulnunk kell nekünk nem- ség. Nem állitjuk azt, hogy őket is nem re csökkentek, az Averescu-féle néppárt rfül visszatériteni a pófiba és a a ma- 

bbségi polgároknak is, mert amig [a meggyőződés vezérelte - ez töbpbée- pedig ötszáz szavazatról felküzdötte gyarság ügyei iránti érdeklődést 

bségi, pártok az elkövetett hi- kevéspbée más pártoknal is megvan, - magát nyolcszázra. A georgisták hétezer tudják kelteni és öntudatosítani tudják 

vVátehetik és egy-egy kisiklás de ezt az eredményt soha nem tudták szavazata háromezerre soványodott, ami a tömegekben, akkor elérhetjük, hogy a 

olyan sulyosan latba, addig volna elérni, ha nem lett volna meg a talán annak Is tulajdonitható, hogy a Bánság önállóan is küld majd magyar 

vastegyelmezettség tagjaikban. Ebből is fiatalok egy része kilépett a pártból és képviselőt a parlamentbe. 

ezuttal 10.581 szavazat esett reája. Ha 

figyelembe vesszük, hogy négy év előtt 

140.000 volt az összes választásra Joge- 

sultak száma és ezek közül leszavazott 

103.000, most pedig a 144.000 választás- 
ra Jogositott közül 109.000 szavazott le, 

akkor a magyar szavazatok szaporulata 

természetes. Akkor is, most is a megyel 

szavazatok több mint kilenc százalékát 

kapta a magyar lista. Meggyőződésünk, t 

inden tévedés végzetes követ- 

ekkel járhat. A magunk részéről tanulhatnak a nemzetkisebbségi pártok. 
k óta az bnaló lista esz- Hogy ennek a hirtelen pespövekedés Nég] éV előtt CS mosi 

ü őződésünk nek mi lesz a következménye a poll- 

ertamee gastok tikai életben, arról ma korai lenne még A tirnistorontali választás végleges párt 12.767 (7521), radikális paraszt- 

ők száma a fontos, hanem lé- beszélni. Bizonyos, hogy komoly ellen- eredményét alább közöljük. A záró: párt 1666 (1344), nemzeti keresztény: 

zéke lesz a kormánynak minden olyan jelben közölt számok az 1938. évi vá- párt 5297 (83979), német néppárt 

mozgalomban, amely nem szolgálja ki- lasztás eredményét tüntetik fel. A 13.667 (= zeidó párt 1864 (1972), 

d40.675). szociáldemokrata párt 3711 (838346), 

Magyar Párt 10.581 (9481), agrárpárt 

a nemzetpolitikai szempont, 

agunk erejében bizva és a ma- 

ére tamaszkodva érjük el az zárólagosan a nép e élegelne é választók száma 144.781 

eredményt. Normális viszonyok dekelt. Nemcsak azért lesz ez Igy, mer os 

lem vagyet hivel a hatalmon ez benne van programjukban, hanem ez b) 1551 (2958), Averegeuspárt 869 ő18), 

ttokka! való paktumoknak, mert azért Is, mert azt a szimpátlát, melyet a vazatot vény e Goga pártja - (1087), Lupu pártja 

rájuk esett szavazatok Igazolnak, növel- szavazat. Az egyesült liberális-német 2176). 
Temesben a választók 75.65 

nlök kell és nem elhalványitanli. listára esett 31.265 (51.946) szavazat. százaléka szavazott le. A Magyar 

t a magunk munkájával keres- A PAKTUM CSALÓDÁSA Mindent a hazáért 20,728 (), geor- Párt százalékos aránya a megyében 

a kalács, amit kegyelemből A Hiberálisokban a németekkel kötött gisták 3210 (7024), nemzeti paraszte ]9.71. 

nekünk. paktum csalódást kelt. És joggal. Hiszen A Magyar párt jelhivása a valasztókhoz 

A NÉP ES VEZETŐ! négy év előtt ugyanez volt a helyzet. 

ezetőknek valahogyan meg kel! Akkor is együtt ment a Velksgemein A Magyar Párt bánsági központi irodá- Bánságban panasz nem merült t 
V népük hangulatát. Távol áli tő- schaft a fiberális párttal és együttesen ja a következő felhivást küldötte be la- Amennyiben a képviselőválaszt k 

k ár- közel ötvenkétezer szavazatot kaptak. punknak közlés végett: A Magyar Párt ményét mérlegelni lehet, a rom 

gy més epseport ve ez a huszezerrel csökkent. bánsági tagozata felhivta összes szerve- között erős eltolódás állapitható 

pe avatkozzunk, vagy birálatot Me sz a szém i k zeteit, hogy a mai szenátorválasztáson a erőviszonyokban a Totul pentru 

nk, azonban a példa annyira ké- Bizonyos, hogy a szavazatokból elv tte 
konnányparti (. szamn) jelölőlietét tá ó oldali Párt 

hogy nem térhetünk ki az a legionisták is, a nemzeti parasztpárt is, mozassák, miután a Magyar Pártnak kü-
ban kizárja azt a jehetősé 

V fentl megállapitásunkkal kap- de nem annyit, hogy szembetünő ne lön listája nincs és reális érdekek a kor- mán nemzeti paras
ztpárt ezhar 

és annak Igazolására ne hi- lenne a német szavazatok kiesése a mánypárti listára való szavazást ajánl- mányra él o Kül- és belpei 

k kormány- kormánypárti listán. A német önálló fis- iják. 
meggondolások azt mutatják, h 

pk e némelekne a 1 égyezer szavazata A bánsági pártközpont felhivia külön lenlegi liberális kormány marad ur 

ötött paktumára. Ezt a paktumot tének csaknem tzennégy ére is szenátorválasztó tagjai figyelmét arra, s a magyarságnak is a jelenle. ! 

asztások eredménye bizonyitja a paktum és - a népközösség terhére Eozy a zba a Mingyar Párt válasz nyal kell igyekeznie egér 

nép nevében kötötték, a nép- megy. Ez a tapasztalat más orlentáclót tás propazandájának utjába hatósázi hogy a jogos magyar követelések 

em szankcionálta a megállapo: tog előimi a Volksgemelnschattnak a Jö- részről akadályokat nem görditettek és a előbbre vigye. A btétk árt
 

y be keliett következnie an- I vőre, de - a fiberális
oknak le. képviselőválasztások tisztasága ellen a tusa, hogy négy évi mellőzés ut 

i öntudat elkényelmesedésére 

bban izlik az a kis darab ke- 



vármegyei, mint a városi vezetőségbe fel- 

vette a Magyar Párt delegáltjait, arra 
mutat, hogy a kormánypárt részéről is 
hajlandóság nyilvánul meg a magyar ki- 
vánságok figyelembevételére. A további 
kedvező fejlődést kétségtelenül befolyásol- 
ja a magyarság magatartása a mai szená. 
torválasztáson s már ez okból is a Magyar 

Párt bánsági tagozata megismétli szená- 
torválasztó tagjaihoz ama óhaját, - feje- 
ződik be a felhiívás - hogy ez alkalom- 

mal a kormánypárti listát támogassák és 
ne szavazzanak a román nemzeti paraszt- 
párt listájára, amely a képviselőválasz- 
tási propaganda során a Magyar Párttal 
szemben egyébként is illoyálisan viselke- 
dett. 

véleményünk szerint ez a felhivás ke- 
véssé tapintatos. Megtörténhetett volna a 
felszólitás a liberális lista támogatására 

Erdekes és ránk nézve örvendetes 
eredményt mutat, hogy a Bánság fő- 
városában, miként oszlottak meg a 
szavazatok. Azon körzetben, ahol 
csak a városi lakosság szavazott, az 
eredmény a következő: 

Magyar Párt 3581 
Kormánypárt, német:sváb nép- 

közösség. Vaida: és Jorga-pár- 
tok kartelje 2090 

Nemzeti parasztpárt 2012 
Totul pentru tara párt 1848 
Zsidópárt 1474 

Német néppárt 784 
Szociáldemokraták 560 

Tunianepárt 213 
Cuza:Goga-párt 178 
Georgistaepárt 127 
Argetoianu-párt 85 

Averescuzpárt 77 
szavazat. 

Mint ezen adatokból látható, a Ma- 
gyar Párt Timisoara Temesvár vá- 
rosában óriás fölénnyel győzött, an- 
nak ellenére, hogy a városban 541-el 

A belügyminiszteriumnak tegnap 
az egyes erdélyi megyékből a követ- 
kező álasztási eredményeket jelen- 

tett. 

AlhbazFehérmgye: liberális párt 
10.892, nemzeti parasztpárt 11.250, if- 

juliberálisok 941, nemzeti keresztény- 
párt 926, Mindent a hazáért párt 8443, 

radikális parasztpárt 1068, agrárpárt 
932, néppárt 199, szociáldemokraták 

519, zsidópárt 558, Magyar Párt 3062, 
németek 485. 

Bihor-Biharmegye a salontaeszalon- 
ta körzet nélkül: liberális párt 30.715, 

nemzeti parasztpárt 17.779, ifjulibe- 
rálisok 1762, nemzeti kereszténypárt 
1492, Mindent a hazáért párt 12.102, 
radikális parasztpárt 2733, agrárpárt 

1894, néppárt 951, szociáldemokraták 
463, zsidópárt 2809, Magyar Párt 
s160. 

AAlbaeFehérmegye: liberális párt 
110.904, nemzeti parasztpárt 3560, if- 

juliberálisok 896, nemzeti keresztény-: 

párt 4002, Mindent a hazáért párt 
5372, radikális parasztpárt 698, ag- 
rárpárt 804, néppárt 347, szociálde- 
mokraták 325, zsidópárt 1098, Magyar 
Párt 11.285, németek 988. 

Nasaud-Besztercenaszód: liberális 
párt 9491, nemzeti parasztpárt 4326, 

uliberálisok 1646, nemzeti keresz: 
árt 3418, Mindent a hasáért 

e 

Magyar eredmény 
az erdélyi megyékben 

más pártok elleni állásfoglalás nélkül js. 
Mert mi történik, ha a mai kormány eset- 
leg rövidesen lemond és - Maniu alakit- 
ja meg az uj kormányt, minden jóslat el- 
lenére is? A politikában nincsenek lehe- 
tetlenségek, 

MA NÉGY SZENÁTORI LISTA 
KÜZD A BAÁNSÁGBAN 

Ma, szerdán, reggel nyolc órakor kez- 

dődnek a szenátorválasztások Megyénk- 
ben négy lista küzd: 1. Liberális párt, 2. 
Nemzeti parasztpárt, 3. Ifjuliberálisok, 4. 
Nemzeti kereszténypárt. A bejegyezett 
szenátorválasztók száma a megyében 
79.104, mig Timisoara-Temesvárott a sze- 
nátorválasztásra jogosult szavazóknak a 
száma 13.711. A szenátorválasztáson a sza- 
vazó körzetek beosztása változatlan ma- 
rad és igy mindenki ott szavaz ahol a ka- 

marai választáson járult az urnákhoz. 

Timisoarán a legtöbb szavazatot 
a Magyar Dárt kapta 

kevesebb szavazataot kapott, mint 
19334ban. Ezzel szemben vidéki sza- 

vazatait körülbelül 30 százalékkal nö- 

velte ugy, hogy az összeredmény gya- 
nánt mutatkozó 10.581 szavazat eddig 

a legmagasabb szám, amelyet a Ma- 
gyar Párt Timistorontal vármegyé- 
ben elért. 

A Magyar Párt az egész vármegyé- 

ben 1982-ben, amikor szabad válasz- 
tások voltak, 10.532 szavazatot, 1933- 
ban 9431 szavazatot kapott. Magában 
Timisoaraellemesvár városában 1932. 
ben 3282, 1933-ban 4169 volt a Ma- 
gyar Párt szavazatainak száma, 

A kormánypárt és német-sváb nép- 
közösség kartelje Timisoara:Temes- 

vár városában 1932-ben 3846, 1938- 

ban 4600 szavazatot kapott, az idén 
2090-et. 

A zsidópárt 1932-ben 1247, 1988-ban 
1284, az idén 1474 szavazatot nyert a 
városban. 

A szociáldemokrata párt Timisoara- 
Temesvárott 1932-ben 968, 1933-ban 
769, 1937-ben 560 szavazatot kapott. 

párt 5775, radikális parasztpárt 525, 
agrárpárt 688, néppárt 53, zsidópárt 
834, Magyar Párt 1009, németek 804. 

Odorhei:Udvarhelymegye: liberális 
párt 10.553, nemzeti parasztpárt 1660, 
ifjuliberálisok 184, nemzet! keresz- 

ténypárt 510, néppárt 80, radikális 

parasztpárt 390, agrárpárt 706, Min- 

dent a hazáért párt 1209, Magyar 
Párt s383, zsidópárt 144. 
Somes-Szamosmegye: liberális párt 

9643, nemzeti parasztpárt 9212, Min- 
dent a hazáért párt 4604, Magyar 
Párt 3989. 
MaramuresaMáramarosmegye: libe- 

rális párt 10.815, nemzeti parasztpárt 
5872, Mindent a hazáért párt 4658, 
Magyar Párt 898, zsidópárt 1483. 

Sibiu-Szebenmegye: liberális párt 

19.170, nemzeti parasztpárt ős58 Min- 
dent a hazáért 6607, Magyar Párt 

SeverineSzörénymegye: liberálispárt 

17.811, nemzet parasztpárt 9160, Min- 
dent a hazáért párt 11.696, nemzeti 
kereszténypárt 4173, agrárpárt 1381, 
ifjuliberálisok 1590, néppárt 365, mé- 
met néppárt 1292, radikális paraszt- 
párt 1372, szociáldemokraták 1596, 
Magyar Párt 2461, zsidópárt 632. 
Brasov-Brassó városban: liberális 

párt 2787, nemzeti parasztpárt 691, 
német néppárt 744, Magyar Párt 2431, 
Mindent a hazáért párt 1667. 
Hunedoara:Hunyadmegyében: libe- 

rális párt 17.762, nemzeti parasztpárt 
10.843, Mindent a hazáért 12.582, a 
Magyar Párt 269 szavazatot kapott. 
Tarnava MareNagyküküllőmegyé- 

ben: Iliberális párt 11.656, Mindeni a 
hazáért 3377, a Magyar Párt szavaza- 
tainak száma 2572. 
Tarnava Mica.Kisküküllémegyé- 

ben: liberális 7492, nemzeti paraszt- 
párt 3875, Mindent a hazáért 2185, a 
Magyar Párt 1843 szavazatot kapott. 
Aradmegye választási eredményé- 

ről hivatalos jelentést még nem adtak 
ki, de az eddigi jelentések szerint a 

A végleges er cdmény ma lcsz ismeret 
A kamarai választások végső eredmé- 

nyét tegnap estig sem lehetett megállapi- 
tani, mert a belügyminiszteriumba teg- 
nap délután sem érkeztek még meg az ösz- 
szes megyei eredmények Az országos 
végleges eredmény a szavazatok összege- 
zése után valószinüleg ma válik ismertté. 
A fővárosi lapok a tegnapi összegezés 
alapján ugy vélik, hogy a kormány meg- 

Maniut négy helyen választották n 
Az ellenzéki vezérek közül Maniut 

Bucurestiben, Cluj:Kolozs, Alba-Fe- 
hér és Salaj:-Szilágy megyében vá- 
lasztották meg, Bucurestiben azonban 
Filipescu Grigore, a konzervativ párt 
elnöke lesz a képviselő, aki a nemzeti 
parasztpárt jelölőlistájának harma- 
dik helyén szerepel, mert ugy Maniu, 
mint Lupu lemondanak a javára, Ma- 
..... 

Vakmerő ékszerrablás 

egy előkelő londoni szállóbi 
Londonban szenzációs ékszerrablás 

történt. A Westend negyed egyik leg- 
előkelőbb szállodájában megszállott 

három elegáns fiatalember. A fiatal- 

emberek, akik előkelő neveken jelen- 
tették be magukat, három egymásba 
nyiló szobát nyittattak maguknak. 
Hétfőn délben az egyik fiatalember 

azt mondotta a szálló titkárának, hogy 
a nővérének valami nagyobb ékszert 

szeretne karácsonyra vásárolni és 
megkérte. telefonáljon az egyik ékszer- 

üzletbe küldjenek ékszereket váloga- 
tás céljából. A titkár London egyik 

legelőkelőbb ékszerész üzletét, a Car 
pier-céget hivta föl. Csakhamar meg- 
érkezett a cég egyik 1gazgatója, alki 

huszezer font értékü ékszert hozott 

magával. Amikor az igazgató a jelzett 

szobába belépett, ott a három fiatal- 
ember gummibotokkal leütötte és elra- 
bolta tőle az ékszereket. Hogy a há- 

Kapsch-rádió 1938 Telepes rádlók elemek nélkül. 
Szenzációs uidonság 

vész 
cegnél 

ban sajnálja. mint az ékszereki 

(Nenadovits ház IL Piata Traian No . 

segitségével! 

liberális párt 23.140 szavaz 

mig a Mindent a hazáért 
28.933 szavazat jutott. A Mag 
szavatainak száma körülbel 
Cluj-Kolozsmegyében a mag 
vazatok száma több mint 7500 

40.02 százalékát. A második helyr 
nüleg a nemzeti parasztpárt k 

százalékkal, mig a harmadik a 

hazáért párt lesz 17 százalékkal, 

niu valószinüleg az Alba-Feh 
gyei, Lupu dr. pedig a Falciu 
mandátumát tartja meg. Kép 
választották még Mihalachet 

gearut, Popovic; Mihait, 
Ghelmegeanut, Radulescu 1 

Dobrescu Aurelt és Titu 
külügyminisztert is, aki Oltm 
jut mandátumhoz. 

rom rabló hogyan jutott ki a 7 

ból, azt még nem tudják. Az é 

Carpier londoni ékszergyáro 
nek a felesége Almássy J 

grófnő, a családjával jelenleg ! 
szobás előkelő budapesti palo 
tartózkodik. Amikor a magya 

irók a példátlan ékszerrablás 

doni távirat alapján értesültek 
piert felkeresték, hogy az 
vele közöljék, Carpier kije 

hogy cégének igazgatóját so. 

KECSKEMETI 
Bul. I. G. Duca 2. 

Vidékre, ajándékcsomagolásban, bo. 
ölt. állitunk gmentesen száll 



ol alsóházban Attlee őrmagy 

árt vezére szóvá tette, hogy 

lágon kritikus a helyzet és 
a kormányt, igaz-e, 

glia hajója veszélyes hullá- 

col. Chamberlain miniszter- 
kozását fejezte ki. hogy az 

külpolitika vitát akar pro- 
nelynek most nem látja az 

jába kivánják főle megtudni 

glia hajója nem táncol 

eszélyes hullámokon 

Halitax közötti tárgyalá 

sok részleteit, mert azok bizalmasak 
voltak és a részleteket nem hozhatja 

nyilvánosságra. Az angol kormány 
állandóan azon fáradozik, hogy a békét 
fentartsa és közremüködjék olyan ál- 
lapotok teremtésénél, amilyeneket a 
népek kivánnak. A megegyezések 
alku tárgyát képezik, de az alku rész- 
lete, nem valók a nyilvánosságra. Vé- 

gül megnyugtatta Attleet hogy 

Anglia hajója nincsen veszélyben. 

Tudod mit, emellett maradunk! 

Ezt mondják sokan, akik csak egys
zer 

is kipróbálták a „NIVEA-fogpas
ztát. 

Mert nagyon gyorsan meggyő
ződnek 

a „NIVEA"-fogpaszta nagy hatá
sáról 

és felírissitő izéről. És meglepődnek 

azon, hogy ilyen alacsony áron o
lyan 

értékes fogpasztát kapnak. 

És most kétféle is kapható, mert van 

habzó és nemhabzó 

„NIVEA"-fogpaszta. 

tner József dr.é 

ovics Ferenc nagyprépost ha- 

a székeskáptalanban ezt a 

t Kayeer Lajos prelátus töle 

ideiglenesen. Fegnap megjött 

ánvárosból a kinevezés, amely 

Lajos prlátuskanonokot a 

posti állásban véglegesiti. Ez 

sztelő kinevezés a katolikus 

megye főpapságának egyik 

érte és azért általános rokon- 

találkozik. Gádi Kayser La- 

gyprépost vármegyénk egyik 

yes családjából származik és 

gban áll néhai Lonovics Jó- 

büspökkel. Már káplán korában 

ni tehetségével. Több nagyobb 

kifejtett eredményes plébánosi 

s után 1917-ben mint kanonok 

misoarasTemesvárra és ma a 

ptalan legrégibb tagja. Évek 

ezeti az egyházmagyei alapitvá- 

pénztárt, a katolikus tanitók 

dijalapját és számos katolikus 

.... 

ayser Lajos nagyprépost lett, 

a káptalan uj kanonokijai 

történt kinevezése folytán a kanonoki 

s Korner József dr. 

intézménynek és egyesületnek irányi- 

tója. 
Kayser Lajosnak nagyprépoettá 

karban bizonyos előléptetések történ- 

tek. Olajos Józset prelátust olvaeó- 

kanonokká, Fereh Mátyás prelátust 

éneklő kanonokká, Wegliug János 

apátkanonokot őrkanonokká, UÜnter- 

weger Lothár dr. kanonok szeminá 

riumi rektort székesegyházi főespe- 

ressé nevezték ki. A székeskáptalan 

ezenkivül két uj kanonokot is kapott. 

Az egyik Waltner József dr. pápai 

kamarás, püepöki irodaigazgató, akit 

a Bonnaz Sándor püspök által alapi- 

ftott stallumba neveztek ki kanonokká, 

a másik Korner József dt. a hittudo
z 

mányi főiskola helyettes igazgatója. 

Waltner József dr. negyvenöt eszten- 

dős és tizennégy éve müködik a püs- 

pöki aulában, melynek tiz esztendő 

őta irodaigazgatója. A negyvenkilenc 

éves Korner József dr. huszonhárom 

esztendeje tanit a hittudományi ftőis- 

kolán. Mindkét uj kanonok rokone uma, Köszvény, Ischias? 
fogal-tabletta! 

gtauban husz nagy japán gyár 

ban áll. Még nmem lehet tudni, 

ni a tüznek az oka. Csingtau ki- 

nek bejáratánál tizenhat japán 

áll és teljesen elzárja a ki- 

B 
közeli napokban meginditják 

ivájukat Kanton ellen, A város 

mnegyedeiben nagy pánik ural- 

Japán repülők tegnap ismétel- 

mbázták Kantont. Crabbe angol 
rnagy Shanghaiból repülőgépen 

onba utazott, hogy az ottani an- 

olónia tagjainak biztonságáról 

jon. 
hanghaii japán haderő parancs- 

hivatalos jelentésében közli, 

ajapán csapatok Nankingtól 

a folytatják előnyomulásukat. 

Stefanizügynökség jelentése sze- 

angaKaizCsek tábornok a szov 

sz hadsereg képvieelőivel tár- 

sokat kezdett egy kinai-oró? 

egyezmény megkötése érd 

A tárgyalásoknak eddig még 

japánok ollenzivája 

Kanton ellen megindul 

szenves tagja a központi papságnak. 

Amerikai lapok jelentése szerint 

Kingoro japán ezredes, aki elrendelte 

a Panay amerikai maszád bombázá- 

sát, tagja a Fekete Sárkány szövet- 

ségnek, amely Japán leghatalmasabb
 

ütkos szervezete és amelynek a had- 

sereg körében is számos hive van. 

Kingoro ezredes 1982-ben résztvett 

az Inokai miniszterelnök ellen elköve 

tett gyilkossági merényletben is. 

Az Egyesült Államok külügymi- 

nisztere kijelentette, hogy három
négy 

nap eltelik még, amig a Fehér Ház 
el- 

dönti állásfoglalását a Japánnal 

szemben követendő eljárás tekintetéz 

ugyanis a Panay hajó elsülyesztésére 

vonatkozó részletes jelentést. 

Az angol alsóházban Eden külügy 

miniszter egy képviselő kérdésére kiz 

jelentette, hogy Anglia kizárólag a 

nankingi központi kormányt ismeri 

el és nem vesz tudomást arról, hogy 

Pekingben kinaj ellenkormány léte- 

sült a japánok fenhatósága alatt. 

A francia lapok részletesen foglal 

koznak a távolkeleti eseményekkel. 

Szérintüák Angliának sürgősen meg 

Fell erősitenie Csendes tengeri hajó- 

hadát és nem lehetetlen, hogy a Földe 

távolkeletre irányitja, 

közi tengeri flotta egyes egységeit a 

Hollywoodból jelentik, hogy San 

Pedroban, az Egyesült Államok Csen- 

deszóceáni flottájának székhelyén 

élénk mozgolódás tapasztalható. Ki 

lene torpedórombolót sürgősen San 

Pedroba irányitottak San Diegoból, 

majd mind a kilenc hadihajó ismeret- 

len céllal elhagyta a kikötőt. Az éj 

szaka folyamán riadó volt és az összes 

matrózókat a hadihajókon összponto- 

itották. A tengerészeti miniszterium 

gyakorlatilag ki akaria próbálni, mily 

gyorsasággal lehet a Csendestengeni 

Hottát harcképessé tenni. 
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Bucurestiben a Strada Muzelor 19. 

sSzámu házban Wild Margit harminc 

esztendős asszony, aki Pondulius Vir
- 

gil betegpénztári tiszíviselőnél mint 

házvezetőnő állott alkalmazásban, 

megmérgezte magát. Reggel holtan 

találták ágyában. Két levelet ha- 

gyott hátra Pondulius számára, azon- 

ban egyikben sem irta meg tettének 

okát, Valószinü, hogy az életben való 

reménytelensége és sok kudarca adta 

kezébe a méregpoharat. 

Wild Margit aradi származásu, 

ahol férjnél volt. Jó anyagi viszo- 

nyok között élt, azonban házasságá- 

Az életben csalódott és tönkre
ment 

bánsági asszony a fővárosban 

megmérgezte magát 

eee .eeee 

ban nem volt szerencséje és néhány 

év előtt elvált. Timisoaras lemesvár- 

fa költözött és a volt Ferdimandsszálló 

épületében cukorkaüzletet nyitott. A 

bolt azonban nem ment és kénytelen 

volt azt bezárni. Néhány hét előtt 

Bucurestibe tette át lakását és német 

nyelvleckék adásával foglalkozott. 

Tanitványaimak száma egyre keve- 

sebb lett és nem látta biztositottnak 

megélhetését, Akkor elhatározta ma- 

gát, hogy hirdetés utján állást keres 

és igy Került Ponduliushoz. Az élettől 

teljesen elkedvetlenedett és azért bus 

csut mondott neki. 
Aza... eeeeeeee 

az Ofrosz 

Berlini ujságok moszkvai jelentések 

alapján beszámolnak azokról a halálos 

itéletekről és bebörtönözésekről ame- 

lyek Szovjetoroszországban a legutób- 

bi napokban ismét történtek. Ivanovo- 

ban a napokban letartóztatták az 

ben. Néhány napon belül várják egyik pékmühely öt mukását, akiket 

Speciális 

1, Mocsonyi 10. 

Importőrők figyelmébe 

Megérkeztek : 

Deviza Registerek 

Kaphatók: Az „Argus" imísoarai szerkesztőségénél 

Telefonon 18-23 is megrendelhetők 

3 sz. 

.............. ...............
. eeeeeet 

A vérgőzös kivégzések 

ismét napirenden vannak 
szovjet földjé 
azzal vádolták, hogy Tuoczkij hiv 

A tárgyaláson az ügyész azzal is v 

dolta őket, hogy mérgezett ken 

hoztak forgalomba és több ember 
Jálát okozták. Mint az öt pékmumnk 

alálra itélték. 

Szamarában kivégeztek nég 

asztot, mert állitólag bolsevis a 

popagandát folytattak. Georg 

mezőgazdasági népbiztosság 
gasrangu tisztviselőjét tr 

és szabotázs miatt halálra i 
kivégezték. Nizsnijnovgorodb 
tóztatták Teotán ortodox n 
és számos papját. Azzal 
őket. hogy nem teljesitették 
hatóságok utasitásait. 



Hirek 
ELŐFIZETÉSI ÁRAK 

Romániában: 

Magánosoknak egy hónapra * ne 
gyedévre 200, félévre 380, egész évre 

750 lei, 

Nyugdijasoknak egy hónapra 60, ne- 

gyedévre 160, félévre 800 egész évre 
600 lel, 

Hatóságoknak, közhivataloknak és 
közüzemeknek, gyáraknak és vállala- 

toknak egy évre 1000 lei, 

Magyarországon: 
Magánosoknak egy hónapra 4 mne 
gyedévre 10, félévre 20, egész évre 

40 pengő. 
Nyugdijasoknak egy hónapra 3, ne- 
gyedévre 8, félévre 15, egész évre 

80 pengő. 

Telefen: 
2-52, este 10 óra után 14-14, vagy 1-é3 

A Hunyadi.nyomda nyomása, 

Patikák éjjeli szolgálata 
SZERDÁN, DECEMBER 22-én a szol- 

gálati beosztás a következő: 

Az I. kerületben a Sít. lon-utcában levő 

Irgalmasrendi-gyógyszertár. 

A II. kerületben a Badea Cartan-téren 
levő Maszalits gyógyszertár és a Stefan 
cel Mare-uton levő Zeiner-gyógyszertár. 
A III, kerületben a Küttl-téren levő 

Roxin-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu utcában 
levő Diana-gyógyszertár. 
Az V. kerületben a Corvin-gyógyszer- 

tár és Fratelián Panajoth Ernő gyógy- 
szertára állandó éjszakai szolgálatot tart. 

Villamosmenetrend 
ékeskedett az első kerületi Bratianu-téren 
levő járdaszigeti megállóhely két végén 
levő kivilágitott oszlopon. Az egyik táb- 
lázat jelezte, hogy a harmadik és negye- 
dik, a másik pedig a második kerület fe- 
lől és felé mikor és milyen villamosko- 
csik jönnek, Az ember megállott a meg- 
állóhelyen és nyomban tudta, akár nap- 
pal, akár éjjel, hogy meddig keli várnia 
villamos kocsijára. Hát ez a két menet- 
rend a két oszlopról eltünt és helyüket 
ékes-szines világitó reklámok foglalták el. 
Elhisszük, hogy ezek a reklámok jövedel- 
met jelentenek a villamosnak, de ez a vál- 
lalat nem megy olyan rosszul, hogy ezen 
kis jövedelem nélkül veszteséggel dolgoz- 
na. Éppen ezért véleményünk szerint nem- 
csak a két menetrendtáblát kell visszahe- 
lyezni, amelyről itt szó van, hanem más 
megállóhelyek világitó oszlopain is kell 
ilyen menetrendeket elhelyezni. Elvégre 
az első mégis a közönség érdeke, Vagy ta- 
lán még inkább a villamos érdeke. Mert 
az utazó közönségnek joga van tudni, 
hogy a villamos kocsik mikor közleked- 
nek, 

- őrfelsége adománya városunk 
szegényei részére. Miletici Alexandru 

dr. főpolgármester tegnap Urdariamu 
udvari marsalltól értesitési kapott 
amely szerint Carol király Őfelsége 
városunk szegényei részére huszezer 
leit adományozott. 

- A román templomi énekkar elő- 
adja Cuteanu liturgiáját. A IV. kerü- 
leti román templomi énekkar Gradi- 

nariu Emil dt. város tanácsnok ve- 
zényletével a román templomban 
szombaton délelőtt féltizenegy órakor 
előadja Cuteanu Eugen tanár litur- 
siáját. Ezt a liturgiát éneklik héti 
devember 27-én és január 2-án is. A 
ka: rácsonyi önnepek után a templomi 
énekkar minden vasárnap liturgiát 

a 

HITLER A 
nem névrokona a vezérnek, hanem egész 
közeli hozzáttartozója, féltestvére, aki Hit- 
ler Adolf atyjának első házasságából szü- 
letett. Még ha akarná, se tudná letagadni 

a vérséget az egyszerü korcsmáros, mert 
már külsejében is megelevenedeti mása 
Európa legnevezetesebb személyiségének. 
No de hát a kisemberek nem is szokták a 
hirneves rokonokat megtagadni, inkább 
azok a szegény hozzátartozóikat. Ebben az 

esetben azonban forditva is másképpen 

áll a dolog, mert éppen Hitler volt az, aki 
Berlinbe hozatta bátyját, a korcsmárost 
egy aprócska faluból. A Führer saját 
költségén csinos bajor vendéglőt rende- 
zett be a számára és maga is megjelent 
az „Alajosa" nevü helyiség megnyitásá- 
nál. Mindenesetre kitünő reklám volt. De 
ennyit igazán megtehet az öcs a bátyjá- 
ért, különösen ha meggondoljuk, hogy 
könnyü szerrel megtehette volna akár 
polgármesternek, vagy bármilyen válla- 

AJOS 
lat, vagy nagybank igazgatójának is. Ő 
azonban nem a köz, nem a mások javaiból 

volt nagylelkü. hanem a saját pénztárcá- 
ja terhére, ugyanakkor pedig példát szol- 

gáltatott arra is, hogyan segitheti egy 

közéleti férfiu a rokonait anélkül, hogy a 
protekció, a családi részrehajlás vádját 
olvashatnák a fejére Azonkivül kitünő 
lecke ez egyébként is, hogy nem kell sen- 

kit az ő tisztességes foglalkozásából kirán- 

gatni, amit a legjobban megtanult, tehát 
a legjobban teljesithet is. Németország 

mindenható ura csinálhatott volna bár- 
milyen nagy urat az ő testvéréből. De ő 
nem tette ezt Marad te csak korcsmá- 
ros, bátyám, - jelzi e tett. És mikor Né- 
metország legnagyobb, legelfoglaltabb 

embere azon a vendéglői avatáson megje- 
lent, tulajdonképen a mindennapi mun- 

kának a millió és millió szürke dolgozó- 
nak szolgáltatott tiszteletet és igazságot. 

.e. .......... 

A KISÁNTÁNT ÉS MAGYARORSZÁG 
KÖZTI TÁRGYALÁSOK. Budapesti la- 
pok prágai jelentés alapján irják, hogy 
januárban ujból megkezdődnek a kisán- 
tánt és Magyarország közti tárgyalások. 

- Ludendorff temetése ma megy vég- 

be. Ludendorif tábornok temetése ma dél- 
után megy végbe Münchenben, Holttestét 

a müncheni katonai parancsnokságon he- 

lyezték ravatalra ahonnan ma reggel a 

diadalkapu alá viszik. Itt történik a teme- 
tés, amelyen Hitler birodalmi vezérkan- 
cellár és Blomberg tábornok hadügymi- 
niszter is megjelennek. Hitler és Blom- 

berg külön-külön felhivást intéztek a né- 
met néphez és kegyelettel emlékeztek 

meg Ludendorif tábornokról, Arra vonat- 

kozólag még mindig nem történt döntés, 
hogy hol helyezik örök nyugalomra I- 
dendorffot. 

4H csöves 
super Matador 
Lei 442- 

havi részlet 

PHILIPS 
RADIOSALON 
Timisoara Blv. Carol 14 

- A spanyol hareterek megélénkülnek. 
Salamancai jelentés szerint a spanyol 
nemzeti csapatok mindenütt előnehalad- 
nak és sorra visszaverik a köztársasá- 
giak támadásait. A köztársaságiak vesz- 
teségei halottakban és sebesültekben je- 
lentékenyek 

- A magyar honvédelmi miniszter 
Torinoban. Az Olaszországban tartóz- 

kodó Röder Vilmos magyar hovédel- 

mi miniszter tegnap Nápolyból Tori- 
noba érikezett. Megtelintette a torinói 
ipartelepeket, majd a közeli havaso- 

kon végignézte az olasz katonák si- 
gyakorlatait. 

- Amikor az asszony részeges. A buda- 
pesti törvényszék tegnap négy hónanpi 
fogházra itélte Colláth Tibor báró ar. 
ügyvédet, akit a felesége, született 
Széchenyi Erzsébet grófnő személyes sza- 
badság korlátozása miatt jelentett fel. 

Az ügyvéd azzal védekezett, hogy felesé- 
ge állandóan részegeskedik, botrányokat 

okoz és ezért kellett szabadságát korlá- 
tozniz, Bárha a törvényszék megállapi- 
totta, hogy az ügyvéd felesége idült alko- 
holista, a vádlottat mégis elitélte 

* Sackville-West. Szent Johanna. 
Jeanne d'Arec a világtörténelem legraz 
gyogóbb és legrejtélyesebb nő alakja. 
Egyszerü, irástudatlan, kiskoru paraszt- 

lány volt, ki isteni sugallatra elindult, 
hogy feloldja Franciaországot az ango- 
lok fennhatósága alól. Rövid életét az 
angolok máglyájan fejezte be -dicsősége 
örök időkre szól, SackvilleWest, a kiváló 
angol irónő, e grandiózus életpályához 
méltó könyvben irta meg Jeanne d'Are 
életét, Szerb Antal forditása kitünő. A 
könyv most jelent meg az Athenaeum 
kiadásában. Ara egészvászonkötésben 

178.- lei, minden könyvkereskedésben, 
vagy Lepagenál Oluj. 

- Ideiglenesen megszüntetik a cseléd- 
otthont. Az utóbbi időben a város vezető- 
sége sokat foglalkozott a városi cselédott- 
honnal, amely ellen számos kifogás és 
panasz merült fel Már a mult héten el- 
határozták - miként azt megirtuauk - a 

cselédotthon ujjászervezését, tegnap pe- 
dig ugy döntöttek, hogy ennek megtör- 
téntéig január elsejétől kezdve, amikor a 

helyiségek bérlete lejár ideiglenesen meg- 

szüntetik az intézményt. Az átszervezés 
után a cselédotthont kapcsolatba hozzák a 
cselédelhelyező intézettel. Arra vonatko- 
zólag még nem döntöttek, hogy a cseléd- 
otthont ujból való megnyitása után hol 
helyezik el, azt a tervet azonban, hogy a 

cselédotthon a régi várkazamatákban 
kapjon helyiséget, a városi főorvos egész- 
ségügyi kifogásai alapján elejtették. 

- A villamosok utolsó járatai Szentes- 
tén. A városi villamos vasut igazsatósá- 
ga közli, hogy pénteken, december 24-én, 
este kilene órakor minden forgalmat a 
villamoson beszüntet. A második kerület- 
ből az utolso kocsik este nyolc órakor in- 
dulnak a különböző kerületekbe és onnan 
való visszatérésük után a remizbe hajta- 
nak. 

* Molnár Akos: A hitehagyott. Mol- 
nár Ákos legujabb regénye a Tabor 
könyvek sorozatábann A kiváló iró 
nagy történelmi feszültséggel irta 
meg a magyar mult legválságosabb 
korszakában. a Dózsalázadás és a 
mohácsi vész idejében élt legendás 
hirü zsidószármazásu magyar alkincs- 
tármok ragyogó pályafutását, tragi- 
kus meghasonlását és végső bukását. 
Molnár Ákos: A hitehagyott 320 lap. 
Füzve 106 lei, kötve 158 lei minden 
könyvkereskedésben, vagy Lepage- 
nál, Oluj. 

em 

- Huruatos sárgaság fellépésénél az igen 
enyhe hatásu természetes „Ferenc Jó- 
zsef" keserüviz lehetőleg mindennap reg- 
gel felkeléskor és este lefekvés előtt fél- 
fél pohárnyi mennyiségben használandó. 

Kérdezze meg orvosát. 

asama 

- Házasságok. Az anyakönyvi hivatal- 
ban a következő párok kötöttek házassá- 
got: Udu Petru városi tisztviselő és Kai- 
ser Ernesztin, Földváry Viktor rádiótech- 
nikus és Dehelean Elvira, Csesznák Ká- 
roly kertész és Gábor Cecilia, Varga Ist- 
ván cipész és Madler Magdolna, Weisz Fe- 
renc és Kigyósi Mária, Valentin Gusztáv 
és Friedrich Terézia, Scharfeneten Tiva- 

dar szabó és Leitgeb Magdolna, Werni 
Jakab kereskedő és Kőszegi Rozália, Csa- 
la Antal és Kulcsár Veronika, Zuh] Sán- 

dor kereskedő és Kotz Aranka Lemter Jó- 
zsef és Meszner Zsuzsánna. Máthé Gyula 
és Kemung Teréz, Berta Dezső és Szilvási 
IHlona, Szeredi Géza cipőfelsőrészkészitő és 
Bedő IHona, Nagy Mihály és Schütz Mar- 
git, Scehnur Károly és Simon Anna, Neu- 
mamnn Béla rajzoló és Joanovici Jozefin, 
Springmann Ferenc és Bus Magdolna, 
Szeibert József és Vasilescu Ecatarina, 

zaazazo 

21 Dynamic 
A ti Dypamic.. 
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Készpénztizetésnél árengedm 

Képviselet: 

Iinusoara I, Piata Brafianu, tel. 
léküzlete : FRATELIA 

znaazan 

- A világ zdesel helyzeténel 
tása. Van Zeeland volt belga min 
nök elkészitette a világ gazdasá, 
téről szóló jelentését, Ebben töl 

latot is ajánl az érdekelt államokna 
vasolja egy állandó nemzetközi gaz 
tanulmanyi bizottság létesitését n. 
közi gazdasági konferencia összeh 
és az államok fokozatos sazdasári 
relését. 

n kívin 

O esztendő óta elköltel ba 
több mint 130.000 leit i 
ezt irja nekünk Kertész Gyula 
szeszgyárvezető, TarguSacuesc 

folytatja: 

Az Önök által küldött 
GASTRO-D" amerikai gy 

annyira javitott nagymérvü ideg 
morbajomon es lekötötte savkép 
hogy mondhatom bátran, Istenne 

hogy 60 százalékkal egészsége 
gyok és enni is tudok, amit edd 
nagyon kis mennyiségben tudtam. Sv 
kedjenek egy üveg GASTRO-D"A 
véttel küldeni, hátha a 2.-ik üve, 
nálata által teljes 

amint Isten után remélem is. Má 
is bátran ajánlom a GASTRO-D 
Ezen sorokhoz minden komen 

leges, Orvosok is ajánlják. 

GASTRO-D" kapható minden 
szertárban és drogériákban vagy 
megrendelhető 135 lei utánvét 
Császár E. gyógyszertárában, Bu 
Calea Victoriei 124. 

-Lelőtték a szökevény arabot. 
zsálemi angol főhatóság egy tilto 
verviselés miatt elitélt arab bi 
életfogytiglani elzárásra változtai 
fed és Akre között a rendőrség 
egy arabot, aki azonban szökést 
meg, Minthogy a felszólitásra ne 
meg, utána lőttek. A golyók a szö 

megölték. Tulkaremben a te 
megsebesitettek egy zsidó rendőrt 

Hallotta már, 

NORM 
cégnéel, 

limisoara I., Str. Eugen de Sa 
a Galgon-hazban rádiot vásárol 

vező elem jeltejeleke 
állapít meg. A készülékek megtekintese 
mutatása bizonyara nagy örömet kelt 

rádiókaligatóban. 
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IRLAP KARÁCSONYI SZA- 

n reggel jelenik meg. Felkér- 

feleinket, hogy hirdetési meg- 
sütörtök délelőtt tiz óráig ad- 

beszámolt középeurópai utjá- 
ncia kormány tegnap Lebrun 

elnök jelenlétében államta- 
t, amelyen Delbos külügymi- 
ámolt varsói, bucurestii, bel- 

, ágai tárgyalásairól, Hangsu- 
azok a kapcsolatok, amelyek 

ot a felkeresett államokkal 

szilárdak és rendkivül barát- 
ogatásai során gazdasági 

és az általános béke érdeké- 

tották, hogy továbbra is tá- 
a Népszövetségre és szüksé- 

ák az összes európai államok 
és egyetértését. 

hóditfás elismerése, Ház 

s szerint a hollanmdi kor- 

andináv államoknál közve- 

et tett az olaszok abesszi- 

sainak elismerése érdeké- 

gyalások még folyamatban 

via külpolitikájának alapja 
elgrádi szkupstina pénzügyi 
n Sztojadinovics miniszterel- 

olitikai beszédet mondott, amely 

] ugoszláv külpolitika az utóbbi 
an sikeres volt Megemlékezett 

Iyamán Belgrádban járt külföldi 
ek látogatásairól és saját kül- 
ról. majd bejelentette, hogy ja- 
Berlinbe utazik, Jugoszlávia kül- 

nak alapja a béke. Ha mutat- 
felhők Európa nyugati részein, 

el érintik Jugoszláviát. 

hlen Isífván gróf és Sauerwein 
ujságiró találkozása. Jules 

n francia ujságiró, a Patis 

poliuikai munkatársa, aki a 
n Budapesten előadást tar- 

nap találkozott Beihlen István 
magyar miniszterelmökkel. 

nlékozás körülbelül két óra hosz- 

rtott. 

e ertóztatás leánykereskedelem gya- 
A fővárosi rendőrség őrizetbe 

Argulies Simon táncost, akit azzal 
nak, hogy leánykereskedelem: 
lkozott, Margulies néhány hónap 

ara-Temesvárott tartózkodott 
nerkedett egy tizenhét éves 

akit különböző igéretekkel Bu- 
csalt és az egyik bárban helye- 
eány nagybátyja azonban nem 

lembernek és szintén Bucures- 

t, ahol a leányt megtalálta az 
atóhelyen, amelynek alkalma- 

Nyomban feljelentést tett a 
n, amely Marguliest és a ba- 
etbe vette. Azzal gyanusitják 

gy házassági igérettel több fiatal 
tattak a bün utjára 

éki fiatalasszony gyilkosa nyo- 
girtuk, hogy a módosi hid kö- 

holtan találták Unguras Victoria 
alasszonyt, aki gyilkosságnak 

ozatul, A rejtélyes büntény tisz- 
a rendőrség egyszerre több 

ek szerint a helyes anya ve 
dőrség ugyanis őrizetbe veti 

a községbeli negyvenöt éves 

t azzal gyanusitanak, hogy fél. 
ben ő ölte meg az asszonyt. A 

agadta a gyilkosságot, de komoly 
merültek fel ellene. Nevét a 
érdekében még nem hozták 

ágra, 

téllkabátok 
vetruhák a legnagyobb 

választékban. 
nyi mélyen leszállitott árak 

10" (Bernát) 
yermekkontfekció 

- Windsor Edward herceg felesége 
anyai örömök előtt. Amerikai lapok 
hiradása szerint Windsor Edwand 
herceg felesége anyai örömök elé néz. 
Ez a körülmény birta rá a herecegi 
pánt arra, hogy mégis megvalósitsa 

amerikai utazását, amelyről nemrég 
lemondott. A herceg felesége ugyanis 

annak a kiváságának adott kifejezést, 
hogy születendő gyermeke amerikai 

földön lássa meg a napvilágot. 
- Betörők jártak egy üzletben. Az el- 

mult éjszaka betörők jártak Weisz Vil- 
mos és Fis kötött áru cég I. kerületi Lloya 
sori üzletében, ahonnan ötszáz lei kész- 
pénzt vittek el, A betörők az udvar felőli 
ablakon hatoltak be az üzletbe. Az esetle- 
ges árulopást még nem állapitották meg. „Toota!" gyártmány, Manchester (Anglia) 

s 

Gyönyörü zsebkendők 

Sok szinben és mintával, gale 
Lei 492- 

mint fehérek - ez a Pvrami 1 doboz 
Minőségük felülmulhatatlan, á- 

pedia nem naadyobb mint 12 darab 

másoké ; 

A védjegy rajta gen minden E 
Pyramid zsebkendő 

A budapesti rendőrség a mult na- 
pokban letartóztatta Németh József 
kertészeti munkást, mert részeg álla- 

potban egy korcsmában eldicsekedett, 
hogy Klein Antalné óbudai háztulaj- 
donosnőt. akit a lakásán holtan talál- 

tak, meggyilkolta. Hamarosan kide- 

rült azonban, hogy Németh József ár- 
tatlan és mámoros álapotában kérke- 

dett csak a büntény elkövetésével, 
amit azonban kijózanodása után visz- 

szavont, Most aztán elkerült az igazi 

gyilkost Korenszky Vilmos, az áldo- 
zat züllött rokonának személyében 

................ 

Szönyesek 
Karácsony g enged- 

ménnyei vagyrészletreis 
Perzsa ágyelő 
Velour s85, 
Velourjuta , 380 
Branco 360 , 
Juta fató mélere 195 , 
Csipke szövetek 160 ,, 

8 Függönyanyagok 
(mintás) 96 

Uj divatgyapiuk 

Centrala Lánei 
S. A. R. 
marozoa 

Cetate, Palatul Weisz 

esenn : 

- Leesett a háztetőről. Sturm Já- 

nos tizenhét éves bádogosinas tegnap 

délelőtt leesett a III. kerületi Porum- 

bescusutca egyik házának tetőzetéről, 

ahol dolgozott. Belső sérülésekkel a 

mentők kórházba szállitották. 

- Kedves Károly betörőbandát szerve- 

zett. A helybeli rendőrség néhány nap 

előtt azt az értesülést szerezte, hogy Ked- 

ves Károly, hirhedt fiatal betörő, néhány 

tizenöt-tizenhat éves fiu bevonásával tol: 

vajbandát szervezett. Az értesités alapján 

a rendőrségnek sikerült a banda két tag- 

ját elfogni, Kedves Károly és fiatalkoru 

társai Krötzer József fakereskedő II. ke- 

fületi Badea Cartan-téren levő fatelepé- 

nek irodájába akartak betőrni. Kedves 

Károlynak sikerült kerékpáron kereket 

oldani, de két társa rendőrkézre került. 

Kiderült, hogy az egyik fiu a fakereske- 

dő unokaöccse, aki egyizben már meglop- 

1 ta ötvenháromezer leiel a nagybátyját 

Biciktinuunával vecte agyón 
iómadú cokouát a szép Viti 

kézrekeriteni. Korenszkyt, aki mun- 
kakerülő és évek óta élősködött Klein 

Antalnén, a környéken a szép Vili né- 

ven ismerték. A gyilkos személyére 
egy biciklipumpa szelepe vezette rá a 
rendőrséget,. A szétroncsolt koponyá- 

ju öregasszony fejében ugyanis egy 

ilyen szelep egyik letört részét talál- 

ták és kiderült, hogy Korenszky pum- 
pájának éppen ez a része hiányzik. A 
gyilkos ugyanis a bpbiciklipumpával 

verte agyon áldozatát és akkor pat- 
tant le a szelep egy része, amely a be 
zuzott fejben maradt. 

....................... 

ISKOLASGYERMEKEK BORZAIL- 
MAS TUZHALÁLA. Japánban egy Osaka 
melletti faluban az iskola épületében tüz 
keletkezett, amikor a tanulók éppen egy 
mozielőadást néztek a tornateremben. A 
tüz rohamosan terjedt. mert az épület 
nagy része fából készült. Száz gyermeket 
sikerüli hamarosan kimenteni, tizenhat 
gyermek és négy tanitó életveszélyesen, 
nyolevan gyermek pedig könnyebben se- 
besült meg. A tüz eloltása után hetven- 
nyole tanuló megszenesedett holttestét 

hozták ki a romok alól. 

- Disznóölő késsel felhasitotta alvó 
mostohaanyja hasát. Nagyborosnyó 

csehszlovákia; községben Boris Ivan 
tizennégy esztendős fiu disznóölő kés- 
sel felhasitotsa alvó mostohaanyja ha- 

sát, aki meghalt. A fiu azután az er 
dőbe menekült. A csendőrség letartóz- 

tatta a fiu apját, mert az a gyanu, 
hogy ő biztatta fel a fiut a gyilkos- 
ságra. 

- Tolvaj eigányokat fogtak. A helybeli 
rendőrség elfogta Muntean Vichentie ci- 
gányt és öt társát, akik több lopást követe 
tek el. Ögyükben még folyik a nyomozás. 

- Mesterséges megftermékenyités. 
Londonból jelentik, hogy a ehelms- 
fordi kiállitáson hatalmas feltünést 

keltett egy öthetes borju, melyik mes- 

terségesen megtermékenyitett tehéntől 

származik. 

* Földi Mihály: A viszony. Az emberi 
lét és a társadalmi együttélés ősi problé- 

máinak, a férfi és nő egymáshoz való viz 
szonyának a magyar irodalomban egyik 

leglázasabb kutatója és legmélyretekin- 
tőbb és legbátrabb feltárója Föld; Mi- 

hály Hatalmas uj könyvének tárgya: a 
szerelem, a legitim" és illegitim" né- 

ven nevezet: de alapjában ősi. megalku- 

vás nélküli indulat. mely a társadalom 
formái, az alkuk között vergődve keres 
a maga utját, a nyugalmat. mely azon- 

ban megtalálhatatlann A végső megol- 

dást nyujtó ut egy: az, amely az Istenség 
felé vezet, Földi Mihály: A viszony cimü 
müve most jelent meg az Athenaeum ki- 

lei, minden könyvkereskedésben, 

Lepagenál Cluj 

adásában, ára egészvászonkötésben 178 
vagy 

Kairóból érkezett 

- Felborult a gépkocsi - öt halott. 

Wiesbaden közelében egy katonai 
gépkocsi felborult. Öt utászkatona 

meghalt,. hat pedig megsebesült. 

- Olaszország afrikai munkálafai. 
jelentés szerint az 

egyiptomi vezető körök nagy aggoda- 

lommal tárgyalják azt a hirt. hogy 
Olaszország különböző munkálatokat 
tervez a Tanató köln) Itt van 
ugyanis a Nilust tápláló kék Nilus 

forrásvidéke és az olasz munkálatok 
könnyen megváltoztathatják egész 

Egyiptom vizrajzi viszonyait. Tudva- 

levőleg az egyiptomi föld termékeny- 
sége a Nilus áradásaitól függ és ezek 

elmaradása homokpusztává változtat- 
ná a jelenlegi gazdag gyapot és déli 

gyümölcsültetvényeket. 

- A kairói diákság tüntet a király 
mellett. Kairóban tegnap a királyi pa- 
lota előtt nagyszámu diákság tünte- 

tett a király mellett és a Wald párt 
ellen. Makran pénzügyminisztert, aki 
éppen a királyi palotába érkezett, fele 

tartóztatták és beverték kocs sijának 
ablakait. A pénzügyminiszter a főud- 

varmesteri hivatalban panaszt tett 
hogy nem történt intézkedés a tünte: 

tők szétoszlatására. A kormány hely- 
zete nem kedvező. 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 
varral szemben a Park Nagyszállodában 
megtalálja a kényelmét. Leszállitott 
árak. E lap előfizetőinek 20 százalék en" 

gedmény. 

y zemüvesek 
Solingeni acéláruk 

gummniharisnyák a legjobb minőségben 

„OPIICA" Carol Prickelmayer 
Timisonra II., Piata Traian S 

-Szigoru idegen razzia Párisban. 

Franciaországban az utóbbi időben 

egymásután számos külföldi terrorisa 
tát fogtak el. Ez arról győzte meg a 
francia rendőrséget, hogy az idegen- 
ellenőrzés hiányos. Azért elhatároza 
ták, hogy szigoru razziákat tartanak, 
Tegnap hajnalban az egyik külvárost 

rendőrség és katonaság zárta körül, 

a detektivek pedig lakásrólalakásra 
mentek és minden személyt igazoltat- 

tak. A razzia során számos előállitás 
történt. 

Karácsonyi alok 
Asztali- és fajborok, rum, likőr, cognac 

és pálinkák legiobb és leg- 
olcsóbb beszerzési forrása 

HAAS lerakat 
Iimisoara 1V, Strada Vacarescu 31 

Csirkepiaci 

- Megjelent Ajó háziaeszüny nap- 
tára 1988. évre. epgete 

hasznos tanács és érdekes cikk. 
s ki Kapható minden ujságkio szka 



gGyermekfelruházási ünnepély az 
evangelikus templomban, Szerdán, e 
hó 22én délután négy órai kezdettel 

az evangelikus templomban gyerme- 

kek karácsonyi ünnepélye és felruhá- 
záca megy végbe, amely alkalommal 
az iskolásgyermekek karácsonyi éne- 
kekkel és alkalmi szavalatokkal sze- 
repelnek. Az igét Argay György es- 

peres hirdeti. 
- Időjárás. A hétfői havazás után teg- 

napra kiderült élénk északkeleti szél 
mellett a hőmérséklet lényegesen csök- 

kent Resgel kilenc órakor a hőmérő a 

fagyponton volt, délután négy órakor pe- 

dig négy fok meleget mutatott. Délután 
é beborult. Várható időjárás mára: 

gyenge északi szél, a hőmérséklet tovább 
esik, éjjel fokozatosan fagy, változó felhő- 
zet, helyi jellegü havazás, elsősorban az 
ország déli részein. A fővárosban tegnap 
délben három fok meleg volt. 

Karácsonyra és ujévre 
legolcsóbban 
ékszer, óra és ezüstnemű ajándékait 

Reichenbach Sándor 
ékszeresznél (Déli Hirlap mellett) szerezheti be 

Rózsakedvelők közgyülése. A 

legutóbb kitüzött közgyülés a megje- 
lent tagok csekély száma miatt nem 

volt megtartható. Pótközgyülés ja: 
nuár hó 9-én délelőtt tizenegy órakor 
az állatvédő egyesület helyiségében 
lesz, Tárgysorozat a már kitüzött lesz 

- Székelési zavaroknál és az ezekkel 
járó általános rosszullétnél a rendkivül 

enyhén ható természetes „Ferenc József" 

keserüviz - reggelenként felkeléskor egy 

pohárral bevéve - a gyomorbélcsatorna 

tartalmát gyorsan kiüriti és a mérges 

bélgázok fejlődését csökkenti, az emésze 
tést és a vérkeringést előmozditja s tartós 
megkönnyebbülést szerez Kérdezze meg 

orvosát, 
mo 

A mozdony előtt akart átmenni a si- 
neken. A Gataia-gátaljai állomáson köz- 
vetlenül a befutó Resita-resicai vonat 
előtt az utolsó pillanatban egy férfi akart 
a sineken átmenni. Azonban a mozdony 
elkapta és keresztülment rajta. A szeren- 

csétlen férfi a fején, kezén és lábain olyan 
sulyos sérüléseket szenvedett, hogy a 
helyszinén meghait. Semmiféle igazoló 
iratokat nem találtak nála. Egyes utasok 
szerint az illető Resita-resicai iparos. 

* Konyhaberendezési tárgyak, al- 
pacea evőeszközök és asztalitárgyak, 

acéláruk, lakásdiszitési cikkek leszál- 

litott áron kaphatók Scherter Ottó 

vaskereskedésében, Timisoara-Temes- 

vár, I. kerület. 

Férfi lehérnemüű ujdonságok, 
kalapok, nyakkendők, pizsa- 
mák, pulloverek, zoknik, kez- 
lyük sib. állandóan szép váz 
lasztékban. Olcsó árak! 

Sochuu k Co. 
Timisoara , trada Lonovics 

RADIO-ron 
RADIO-Siera 
RADIO-Set 
RADIO-Kapsch 
RADO-Standard 
RADIO-Orion 
RADIO-Asga-Baltic 
RADIO-Kóörtina 
RADIO-Mareli 
RADIO-Ultramar 
ées minden egyéb vilagmárka 

hosszu részletfizetésre 

NORMA Intr. tech. 
Timisoara 1, Str. Eugen de Savoya 8 

KÖZGAZDASÁG 
Az űzletek karácsonyig 

délben is nyitva tarthatnak 
A munkaügyi miniszterium engedélyt 

adott arra, hogy az összes üzletek, ma, 
szerdán, holnmap csütörtökön és holnapután 
pénteken a déli órák alatt is nyitva tart- 
hatnak, Ugyanezen napokon az összes üz- 
letek este nyole órakor zárnak. A személy- 
zetnek felváltva szünetet kell engedélyez- 
ni a déli étkezésre. 
A borbély és fodrászüzletek vasárnap, 

december 26-án, karácsony másodnapján 

déli tizenkét óráig nyitva tarthatnak, ez- 

zel szemben hétfőn, december 27-én dél- 
után zárva kell tartaniok. Hasonló rendel- 

kezést adott ki a miniszterium az ujévre 

való tekintettel is. Az 1938. évben ujév 

napja szombatra esik és ezen a napon tel- 
jes munkaszünet van, Január másodikán 

vasárnap a borbélyok és fodrászok délelőtt 

déli tizenkét óráig nyitva tarthatnak, de 

január harmadikán, hétfőn délután be 

kell zárni üzletüket. 

Az iparvállalatok személyzeti kimutatásait 

február elsejéig 
A nemzeti munka védelméről szóló 

törvény értelmében mindem iparválla- 
latnak kimutatást kell a kereskedel- 
mi miniszteriumhoz, illetve az ipar- 

ügyi felügyelőséghez bemutatni az al- 

kalmazásban levő személyzetre vonat- 

kozó összes adatokkal együtt. Ezeket 

a kimutatásokat legkésőbb február el- 

sejéig kell beadni. A kimutatásban 
szerepelnie kell a december 3lsén al- 
kalmazásban állott összes személyzet- 

nek. A nagyvállalatoknak emlékiraz 

tot kell késziteniök, melyben kifejtik, 

hogy külföldi szakmunkásaik helyé- 

be. kerülő utánpótlás kiképzésére vo- 

natkozólag milyen intézkedéseket fo- 
ganatositottak. A kimutatásban kö- 
vetkező adatokat kell feltüntetni: A 
teljes cégszöveg, pontos cim, jogi for- 

el keli késziteni 

ma (részvénytársaság, közkereseti tár- 

saság, egyéni cég), a vállalat mine- 
müsége (kereskedelmi, ipari vállalat), 

milyen szám alatt van bejegyezve a 

kereskedelmi kamaránál, a fizetésben 
részesülő összes személyek felsorolás 

sa, a társaság alaptőkéje, ha ez nem 

létezne, az adóztatás alapjául bejelen- 

tett alaptőke, a cég pecsétje és törvé- 
nyes aláirása. Meg kell jelölni még, 

hogy az igazgatósági és felügyelőbi- 
zottsági tagok közül ki viseli az elnö- 

ki tisztséget. Magáncégeknél az egyes 
cégtársak neve különekülön feltünte- 

tendő. Külön rovatban kell feltüntet- 

ni az abban az évben felvett és elbo- 

csátott alkalmazottakat. A fiókok ré- 

szére külön kimutatást kell kiállitani. 

a középértékeket. 

érkezett pana- 
Megváltoztatják 

A gazdaság életből 
szok hatása alatt a pénzügyminiszte- 
rium elrendelte, hogy egy bizottság 
vizsgálja felül a kontingentált áruk- 
mak összes középértékeit és tegyen 
előterjesztéseket azok megváltoztatá- 

sára. 

Az iparosok összeirása, Megirtuk, 

hogy a kisipari hitelintézet tervbe 

vette az ország összes kisiparosainak 

összeirását, Ecélbó a kisipari hitel- 

intézet 250,000 ürlapot keészittetett, 

melyet a munkakamarák fognak szét- 

osztani. A hitelekre vonatkozólag a 

hitelintézet elhatározta, hogy csupán 

1506-ot beruházási hitel formájában 

ad, mig 8570:0t termelési hitel alakjá- 

pan nyujt, mivel az iparosoknak nagy- 

részben megvannak a termeléshez 

szükséges eszközelk de hiányzik a 

megfelelő forgótőke. 

Fakereskedők panaszaikkal a főpol- 
gármester elé járultak. Beszámoltunk 
a közegészségügyi miniszter rendele- 

téről, amely a fakereskedőknek meg- 
tiltja, hogy a város belső területén 
levő raktáraikban négy vagon fánál 
nagyobb mennyiséget tarthassanak. 

A fakereskedők tegnap küldöttségi- 

leg keresték fel Mileticei Alexandru 
dr. főpolgármestert és Oprea Jon kaz 

marai elnök, a küldöttség vezetője, 

rámutatott a rendeletnek nemcsak a 
fakereskedőkre, hanem a fogyasztók- 
ra háramló hátrányaira is. Miletici 
dr. főpolgármester megigérte, hogy a 
rendelet méltányos módosítása érde- 
kében közbenjár a közegészségügyi 
miniszternék. 

A városi pékség továbbra is üzem- 
ben marad, A város ideiglenes bizott- 

sága tegnapi ülésén foglalkozott a vá- 

rosi pékeég ügyével. Az ideiglenes bi- 
zottság tagjai megizlelték a városi 
pékség által a különböző intézmények 

részére készitett kenyeret és azt igen 
izletesnek találták. Tekintettel arra, 

hogy a félbarna kenyér kilónkinti tiz 
leles maximális ára mellett ennek a 

kenyérnek az előálitási költsége mind- 

össze 7.48 lei kilónkint, a város veze- 
tősége elhatározta, hogy a városi pék- 
séget tovább is üzemben hagyja, 

Megélénkült a tengeri iránti kereslet. 
A bámsági gabonapiacon a buza irány- 

zata továbbra is lanyha, de a tengeri 
iránti kereslet megélénkült és a kukorica 
árak javultak A piaci árak a követke- 
zők: buza 76 kilós 470, buza 77 kilós 480, 
buza 78 kilós 490, uj tengeri 240, száritott 
uj tengeri 310, ótengeri 320, zab 440, ta- 
karmányárpa 380, tavaszi ánpa 460, korpa 
260, muharmag 390, kismalmi liszt a 30- 
70-es beosztásból 880, nagymalmi liszt 920 

le szazkilónkint A lóheremag 28, a lu- 
cernamag 40 lei kilónkint. 

Valuták magánárlolyama, (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
FErancia frank 5.90-6.30, svájci frank 41- 
42, angol font 870-900, dollár 175-178, 
olasz lira 6.50-7, osztrák schilling 33.50- 
34.50, magyar penngő 34-35, dinár 3.60- 
3.80, cseh korona 5.50-6, Napoleon arany 
1180-1200, arany font 1480-1500. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 
szám a vételt, a másik az eladást jelenti) 
Francia frank 3.30-3.45, svájci frank 22.70 
-2315, angol font 490-510, olasz lira - 
5.19, dollár 98.15-110.15, belgas 16.65-17, 
hollandi forint 54.30-55.30, cseh korona 
345-8.51. Ezen valutákhoz még hozzá kell 
számitani a harmincnyolo százalékos pré- 
minumot. Osztrák echilling 25-26.50, nen- 
gő 26.50-27.50, dinár 2.8a-3.08. 

ros ideiglenes bizottság 
ros iideiglenes bizottsága 
sén a Gyapjupar telke eg 

nek kérdése került napir 
poneriu Virgil dr 
jogi előterjesztése után M 
gármester az ügy érdemi 
a bizottság legközelebbi ül. 

lasztotta és egyben felkér 
sági tagokat, hogy vizegál 
ügyet alaposan és a követ 
terjesszék elő 

ket. 

város 

személyes vi 

Szőnyegek 
bundák - butorok 

G.v 
III, Cipariu 5 

Cipők 
művészies kivitelben le! 
divai szerint kaphalók 
delhetők. Javitások 

Karácsonyi ajándél 
a legnagyobb játékbo 

Látogassa meg vételkényszer nélit! 
karácsonyi játékáru kiál 5 

hnagyvá 

Karesonyie és ujévi ujd, 
ajándékok a legna 
választékban, szen 
olcsó árakban 

papir- és játékaruüzletébe 
Timisoara IV., Piata Gen. Drag 

UV. kerületi piac-tér) 
la szték. Mikulás.ajándék 

cé. nél 

a Sörgyárral szemben, 

Karacsonyra 

Téli 
legolcsóbban 

ELBE" 
1D., Bul. Carol 1a4 

a „Philips" rádiószalon m 

Különleges ülőbi 
szakszerű készitése és j 

REICHARDI G 
kárpitosnál 

IIL, Bulevardul Carol 

e 
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étesztat szeretné i és ezést a 

z Ag együtezérei be gi hgz 
körmérkőzéssel 

; 

porteseménye 
e : 7 ........................00 

pezsgő szgy ékert ért el. 
pavillonja 

sikert aratott és a je 

elé tárta országunk minden 

gazdagságát. 

Ugyanilyen sikert aratott a 

% román vendéglő is, ahol az 

ék a kiváló román termékeket. 

Eet 2 Rhein borpince termékeit is felszolgálták, amelyek 

Iragadtak, aki csak megizlelte azokat. 

Még a franciák is, akik pedig alaposan ismerik a pezsgőt és 

s borokat, a román termékeket a megétdemelt elismer
ésben 

tészesítették. Rbein pezsgő egyetlen ünnepségről sem 

A Rbein borok- febér és vörös 

tabines -muskotály, kövérszöllö ein I 

-felül: iaalenok SzNadnai 

ószíniáz 
A magyar szinház karácsonyi 

sai. A karácsony első napján meginduló 
magyar szinházi idény elé nagy várako- 
zással tekint a közönség, A hétfő reggel 
megnyilt pénztárnál már tömegesen vet- 
ték a jegyeket az ünnepi előadásokra, 

amiért is kéri az igazgatóság azon bérlő- 

ket, akiknek szelvényei kötött számmal 
vannak ellátva, hogy jegyeiket az ünnepi 

előadásokra csütörtökön délig váltsák ki. 

A SZINHAZ ÜNNEPI MUSORA: 

December 25-én, szombaton 6 órakor: 
Hulló falevél operett. A főbb szerepekben 
Krémer Manci, Gách Edith, Rajna Baby, 
Badóczy István, Szabadkai Miklós, Kará- 

csonyi, Horváth L, 

ásos ökölvivók mérkőznek 
az Ilsa karácsonyi boxversenyén 
onyi ünnepek nagy esemé- 
boxversenye lesz, amelyet 

egirtuk - december 26-án 
yórai kezdettel a volt 

szálló nagytermében ren- 

nagy érdeklődéssel várt 
főmérkőzése Oprescu Nel- 

nnia pehelysulyu hivatásos 
s lordanescu Dumitru kö- 
le. Oprescu Nellu kitünő 

van és városunkban készü- 

senyre, de felkészül arra 

lőadá- 4. lelh 

Tordanescu is, aki győzelemre tör, A 
két ökölvivó a profiboxolást mutatja 

be tiz meneten keresztül. A verseny 
keretében az Ilsa amatőr Noxolói a 

megerősitett Rapid gárdája ellen ve- 
szik fel a küzdelmet. Hét sulycsoport- 

ban lesz nagy harc az Ilsa és a fővá: 
rosi Rapid ökölvivói között. A rende- 
zőség máris megkezdte az előkészüle- 
teket a közönségkényelmeselhelyezése 

érdekében és a verseny sima, gyors le 
Bonyolitására. 

Mozi 
MOZIK MUSORA: 

Szerda, december 22 

us nem játszik Bécsben 

i Austria január 1-én és 2-án 

zést bonyolit le, amelyre a 

Sparta és Slavia csapatait 

A Sparta a meghivást el- 
e később közölte, hogy nem 

mert más mérkőzéseket kö- 

Austria ekkor tervbe vet- 

a Sparta lemondása folytán 
tii Venus csapatát hivja 

zőleg azonban panaszt tett a 

ák szövetségnek a el- 

A két 

A Déli uldap eredetl regénye 

Irta: KUBÁN ENDRE 
— 

osan elfoglalták a gondolatai, semhogy 

t volna a beszélgetésre. 

r a vonat Craiovához közeledett, felhuzta 

és a karjára vette ridiküljét, amely eddig 

evert az ülésen. Aztán felállott. 

uscu akkor ujabb kérdést kockáztatott me
g: 

dame is Craiovára utazik? 

egyben jelezni akarta, hogy neki szintén 
ez 

ca célja. 

- felelte Aida. 

betnék valamivel a szolgalatéra? Gondos- 

csiról talán? 

szönöm, majd elintézi a hordár. 

alember nem ajánikozott már semmir
e. Mi- 

at befutott a pályaudvarra, Aida maga intett 

hordárnak, aki a még mozgó kocsira fel- 

kapta a csomaghálóból a neki muta
tott tás- 

egindult. 

u, aki saját csomagjával szinten készen 

eszállásra, köszönt. Fejbólintással válaszolt. 

a saját lakására, hanem szülőihez hajtatott
. 

birtokon volt. Csak anyját találta oda- 

válok Demetriadetől, - - jelentette be az üd- 

n. 

nyja nagy csodálkozással fogadta. Azt hitta 

lit csinálsz? - kérdezte. 

válok. 

n leült anyja mellé és elmondt
a azt a ször- 

, amelyben férje hütlensé
gét felfedezte. 

égén elhagyta lelki ereje. Keserves sirással 

desanyja vállára. Pavelean
uné szeme szintén 

len, A csehszlovák szövetség erre kö- 

telezte a Sparta csapatát a bécsi kör- 
mérkőzésen való részvételre és igy a 

Venus meghivása tárgytalanná vált. 

AZz AMEFA NEM VESZ RÉSZT A KA- 

RÁCSONYI KÖRMEÉRKÖZÉSEN 

Timisoaraztemesvári és 

aradi A-ligás csapatok között 

karácsonyi körmérkőzés nem valósitható 

meg, mert az AMEFA nem tudja kiálli- 

tani csapatát, A Ripensia gzo mégis M 

Jegyek elővételben : 

levél. Operett. 

Operett. A seáruház, 

ifj. Szendrey, 
váth L. 

Meseáruház. Operett. 
a két December 27-én, hétfőn 

tervezett December 27-én. 

December 28-án, 
áruház 

A Katolikus Ifiusági Egylet előadásában és helyiségében 

rom ember a hóban 
l, Str. Tigrulua 7. sz. 

könybe lábadt. csalódott leánya sokáig 

együtt zokogott. 

Végre mégis abbahagyták. Paveleanuné jóságo- 

san megsimogatta leánya fejét és arcát és megtette, 

amit hasonló helyzetben a legtöbb anya tenni szo- 

kott. Megkisérelte a leányát eltériteni válási szándé- 

kától. 

- Nézcő, Aida, meg kell próbálni a dolgot rend- 

be hozni. Talán az volt a baj, hogy Poll az utóbbi 

időben sokat volt kénytelen téged nélkülözni. Azt a 

régi közmondást, hogy alkalom szüli a tolvajt, gyak- 

ran a férjekre is lehet alkalmazni olyképpen, hogy 

alkalom teszi őket hütlenekké. Biztosan kacérkodott 

vele az a titkárnő és mivel te nem voltál mellette, 

nem tudott ellentállani. Hiszen alapjában véve a
 fér- 

fiak nagyon gyengék a nők csábitásaival szemben. 

Bocsáss meg neki és meglátod, ez jó lecke l
esz szá- 

mára és soha többé nem él vissza bizalmaddal. 

- Nem, nem, anyám! Megrabolta a lelkemet. KIi- 

tosztott legszentebb érzéseimből. Ezt nem tudom 

megbocsátani. Soha többé nem volnék rá képes, 

hogy megcsókoljam. Mindig arra gondolnék, hogy 

ajka tisztátalanná vált, mert bünös vággyal egy más 

nő száját érintette. 

- Alda, a nőknek a térfiakkal szemben elnézők- 

nek, megbocsátóknak kell lenni. Hány házasság om- 

lott volna már össze, ha asszonyok mind 
uúgy gondol- 

kodnának, mint te! 

- Ne igy mondd, anyám. Hány házasség nem 
lett 

volna boldogtalan és nem végződött 
volna válással, 

ha minden asszony igy gondolkodna, mint
 én. A fér- 

Anya és 

flak óvakodnának hütlenkedni, ha tud
nák, hogy fele- 

ségük nem bocsátja meg a hütlens
éget. 

Hide el lányom, a férfi nem mindig azért csal- 

ja maog a fele ézóét, mert megszünt a szerelme. A 

legszerelmesesb terfi életé--a is előfordulhat, hogy 

megcsalja a fe eségét, de aztán, ha a botlás meg- 

evem és az asszony megbocsátott, még nagyobb 

elemmel tér vissza a teleségéhez. 
El kell neked 

mondanom . .. 

Paveleanuné meg akarta gyónni a lányának, 

hogy alig két esztendős asszony korában, neki
 la velt 

December 25-én, este 9 órakor: Hulló fa- 

December 26-án. vasárnap 6 órakor: Me- 

főbb szerepekben 

Gábor Mara, Gách Edith, Dálnoky Dudus, 

Badóczy, Szabadkay M., Némethy István, 

Karácsonyi Jávor, Hor- 

December 26-án, vasárnap este 9 órakor: 

6 órakor 

kits helyettem, ifj. Bókay J. vigjátéka. 
hétfőn este 9 órakor: 

Szakits helyettem. Vigjáték. 
kedd, este 

Apolló-mozi: Sherloch Holmes. 
Capitol-mozi: A bün árnyékában. 
Tivoli-mozi: A lázadó fogoly. 

Karaácsonyi olcsó kalapvasár 
Velour kalap . 350 letől 

Nyulszőór-kalap. 275 , 
és egyéb KORBER" kalap 

különlegességek 

„COSTUM ELEGANI 
1V. Piaja Dragalina 13, a katorikus 

iskolával szemben 

Sza- 

9 órakor: 

December 

d. u. 5 órakor 

oza 

hasonló tfájdalma, de anyja rábeszélésére megbocsá- 

tott férjenek, aki aztán soha többé nem esett bünbe 

és a leghüségesebb, legpéldásabb házastárs volt. 

A szó azonban torkán akadt, mert Aida türelmet- 

len és izgatott mozdulatot tett és hajtatlanul kijelen- 

tette: 

- Ne fáradozz, anyám. Engem nem győzöl meg. 

Elhatároztam, hogy válok és szándékom mellett ki- 

tartok. 

Fölállott és esenyelett a szobalánynak. 

- Remélem, anyám, - fordult ismét anyjához, - 

nincsen kitfogásod, ha ujból elfoglalom lánykori szo- 

bámat. 

A belépő szobalányt utasitotta: 

- szólj a kocsisnak, fogjon be 

jon gyorsan a ház elé. 

- Mit akarsz? - kérdezte anyja, amikor a szoba 

tány kiment. 

- Megyek a lakásomba, legszükségesebb holmi- 

mat néhány bőröndbe csomagolom és Ursulával, a 

cselédemmel, ideküldöm. A szekrényekben levő 

többi ruháimat lezárom. De majd intézkedünk, hegy 

az is hamarosan hazakerüljön. 

Elhatározásában szilárd maradt. 

Jól sejtette, hogy Demetriade a következő vö- 

nattal berobog. Mikor jelentettek neki, hogy a férje 

anyjánál van, bezárkózott a szobájába és hiába jött 

érte az anyja maga, nem nyitott ajtót. 

Másnap megjött az apja is, akit anyja lovas kül- 

dönccel hivatott haza. 

Hiasztalan volt minden rábeszélésük, Aida nem 

ingott meg. Hiába mondták neki, hogy férjének a 

nagy jelenet után első dolga volt, hogy elbocsátotta 

Olimpia Telescut és esküdözik, fogadkozik, hogy 

soha többée nem szegi meg a hüséget. Aida makacsu 

Kitartott válási akarata mellett. 

Nem maradt más hátra, mint a válókeresetet be 

adni. 

A törvényszék kimoncta a válást. 

Az Rélethirdetésnél nem volt jelen. 

eredményi közölték vele, sirva takadt. 

(Folyt. köv.) 

a hintóba és áll 

Mikor a 



meénesi fajborok és szőlők a karácsonyi 

SZERDA, DECEMBER 22 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése. 15: Gromolonlemezek. 13.25: 
Sporthireknek adása 18.40: Gramoftonle- 
mezek, 14.15: Hirek közvetitése. 14.30. Gra- 
mofonlemezek, 15: Hirek. 16.45: Előadás. 
18: Giurgea-zenekar, 19.20: Zenetörténeti 
csevegés hangpéldákkal, 20.20: Hires éne- 

kesek gramofonlemezei. 20.55: Dima Lizett 
román dalokat énekel. 21.15: Felolvasás. 
21.30: Csak Rádió Románia: Lemezek. 
Csak Bucuresti: Beethoven: B-dur szonáz 
la. 2léső: Kuhblau: D-dur fuvolakettős, 
Droppler Ferenc és Károly: Ábránd két 
fuvolára és zongorára, A két állomás 
együtt. 22.30. Hirek, 22.45: Vendéglői zene. 
Majd: Hirek közvetitése külföldre néme- 
tül és franciául. Utána: Közlemények. 
BUDAPEST I. 7.45: Torna, utána leme- 

zek, 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasások, 

1937, DECE. 

CSÜTÖRTÖK, DECEMBER 25 

BUCURESTI. 6.30: A reggeli müsor 
közvetitése 18: Gramofonlemezek. 13.25: 
Sporthireknek adása, 18.40: Gramofonle- 

mezek. 14.15: Hirek közvetitése. 14.30: Gra- 
mofonlemezek. 15: Hirek, 16.45: Előadás. 
17: Gyermekóra. 18: Tánczenekar 19.50: 

Felolvasás, 20.05: Csak Rádió-Románia. 

k 2240. Szalonzenekari hane Lemezek. Csak Bucuresti: Alexandrescu 
mezek 220: Szalonzenekari hangvrseny. Nina hegedül. 20.40: Vasiliu Maxim kará- 

el csonyi dalokat énekel. 21: Felolvasás. 
2115: Rádiózenekar Alexandrescn Aurél 

1805: Zongorajáték és hegedü, 18.30: Hi- 
rek, 14.30: Szimfonikus hangverseny. 15.40: 
Hirek. 17.A5: Diákfélóra, 17,45. Hirek, 18: 

Előadás. 18.30: Hanglemezek, 18,55: Leme- 
zek, 19.30 Cigányzenekar muzsikál. 20,30: 
Varázsfuvola cimü opera előadása, 21.55: 
Hirek. 24.10: Jazzszene, 1.05: Hirek. 

BUDAPEST II 19,50. Olasz nyelvok- 
tatás, 20.35: Csevegés. 21: Hirek, 21,25: Le- 

BELGRAD 18.35: Zenekari hangver: tenorral. 22.30: Hirek. 22.45: Vendéglői 

seny. 19.15 Lemezek. 20.50: Népdalok. zene. Majd: Hirek közvetitése külföldre 
22.30: Népdalok. 23. Kamarazene, 

MILANÓ. 20.30: Lemezek. 21,30: Vegyes 
zene, 22: Szimfonikus hangyerseny. Utá- 

na támczene. 

PRÁAÁGA. 19.05: Zongorajáték. 21: 
harmonikusok. 

VARSÓ, 18.15: Zene és ének. 19.10: Kina' 
lemezek. 21: Filmlemezek. 22: Ghopin da- 
rabok, 23: A rádiózenekar hangversenye. 

németül és franciául, Utána: Közlemé- 
nyek. 

BUDAPHST I. 7.45: Torna, utána leme- 
zek 11: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasá- 

A fil- sok. 13.05: Balalajkazene. 13.30. Hirek. 
14.30: Zenekari hangverseny, 15.40: Hirek. 

1715: Háztartási előadás. 17.45: Hirek, 18: 
Előadás, 18.30: Cigányzenekar muzsikál. 
19.10: Előadás a kanárikról, 19.30: Zeneka- 

ri hangverseny. 20.15: 

óra, 21: A gyermek. Karác 
rium előadása 22.30: Hirek, 
Béla zongorázik. 23.30: Ném 
adás 283.55: Hanglemezek. 1.0 

BUDAPEST II. 18: Előad 
mezek. 19.45: Angol nyeivoi 
Előadás. 21: Hirek. 21.25.: 
muzsikál, 

BEÉCS. 19.: rákenekar 19. 
23.45: Tánczene 

BELGRÁD, 18.30: Népdalok. 
dalok. 19.30: Tánezene. 20,50. 
cas. 21.30: Szimfonmikus 
23.20: Népdalok. 

MILANÓ. 18.15: Operaáriák 
gyes zene. 21.30: Szórakoztai 
seny. 22: Mascagni: Fritz bará 

PRAGA. 18: Fuvósötös. 20. 
zene, 2110: Karácsonyi já é 

23.35: Lemezek. 

VARSÓ, 18.5. Hangverseny 
lettszvit. 22: Operett. 23: Vonó 

Aptóhi 

Cartan 8 - 
Grészetrafik, Ca lea D2 

Diata Lahovari 

Crólrdetések; 

Alkalmazás 

100-140 leit 

kereshet naponta jóm gjelenésü férfi 
vagy nő egy legujabb utmulató ladásáz 
val Bővebbet a kiadóhivatalban (2584) 

Utazókollerek, 
aktatáskák, női táskák 

nagy választékban olcsón 

HANZERJ. 
Fiok 1, Str. Vasile Alexandri 2 

(a adóhivatallal szemben 

Állást keres j 
Társalkodónői 

nevelőnői, házvezetőnői állást keres intel 
ligens leány. Cim a kiadóban. (2587) 
ezmzszn eezegztesn 

Adás-vétel 
eze ; mmzszezomazs 

epeeiális lombfürészia 

kapható ceher Furnirzcégnél, IV. Bu- 
lev. Berthelot 3. (2574) 

Amerikai hangszórós 

kitünő európai hálózati készülék, eluta- 
gás miatt nagyon olcsón eladó. Cim: Ti- 
misoara, 1, Seherter-ház, II. emelet, 
ajtó 1 (2571) 

Német dogg 

pedigrével ellátott, a kiállitáson dijat 
nyert, minden elfogadható áron eladó. 
II, Sír. Abrud 9 (2568) 

Saját termésü 

ünnepekre, olcsó árban házhoz szállitva 
beszerezhető, Deutsch Leó cégnél, IIL, 
str. Odobeseu 40. Telefon 28-12. (2579) 

Készittessen eán 
ludtalp- 

cipőbetétet 
méret utan rozsdamentes anyagból 
Bánatban egye d ü li gyártójánál 

TEKELY-ortopcd 

hirdetéseket felvesz 1. kerület: Déli Hirlap kiadóhivatala, 

Diaja I. C. Bratianu 4. II kerület: Tamás-íratik, Piata Badea 
Kardos-trafik, Piala Traian (szerb templom mellett) 

2. - Harmadik kerület: 

imis cara IV., Bul. Berthelot 8/10 

i szó ára 1 lej, vastagabb betüvel 2 lei 

Alegolcsóbb apróhirdetés 10 szólg islei 

ogolosebb hirdetés:: 
.... 

eggyoreab eredmény 

Z0NGORA 
bécsi gyártmány kifogástalan ál apotban 

jutányosan cladó 
11, Str. Petru legle 1. lő dszint jobbra 

Eladó 

430-es Grifold esztergapad, Hirsch és 
Erank budapesti gyártmány, 1400 kegr, 
sulyu, Kirner távolságra 1.5 méter, ma- 

gasága 300 milliméter, a hid magasága 500 
milliméter, ára 88.000 lel. ResitazResics 
Szombat-garazs (2581) 

Zongora 

bécsi gyártmany 12.000 leiért eladó. V. 

Blaskovitstelep, Sir. Banul Maracine 19. 
(2585) 

Gyermekasztal székkel 

olcsón eladó, Marietta gyermekruha sza- 
lon, IV.. Bulev. Berthelot 16. (2388) 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy jó könyv! 
Előzetőink és olvasóink a Déli Hirlap kiadóhivatalában 

a következő könyveket vásárolhatják 

önköliségi árban: 

Benedek Elek: Pajkos Peti.. . .. 30 lei 
Campe: Robinzon Cruzoe ..... 30. 
Swilt Gullver utazasa 0, 
May Károly A kinat sartanyfia öze 30, 
Verne Gyula: Falu a e egőben. 40,, 
Cooper: Uttörőök .50 
Tamás Istvan Palika és Manisa az sérdőben 30/, 
Z. Taábori Piroska: Csóka meg a Marci. 30, 
Geo W. Peck A huncut kölyök es a bacsja 30 , 
Tutsek Anna Régi emlékek. .. 60, 
Mayne Reid: A skalpvadaszok.. 86 

Halliburton Ricnhard: Üres zsebbel a vilag körül 144 le 

és még szamos mas gyermek-és iljusagi könyv a legolcsóbb áron. 

vVidéki előtizetőinknek postán küldjük a kivánt könyveket a portó 
hozzászám tásával utánvéttel 

Dpéli Hirlap kiadóivaiaila 
1limisoara 1. Piafa Braianu 

Aprehirdetéseket felvesz: Negyedik kerület: March-ira. 
Künl - Nóégrády-írafik. Tivoli-mozi mellett - Olar 
Piafa Dragalina e - Vitiek-tratik, Bulev. Carol 54 
hirdetések a a kiadóhivatal nem közölheti. Ilyen hird 
a jeligével ellátott irásbeli ajánlatot kell beküldeni a Nadóhivata 

Zongora 

Produktiv Gencssenschait Wien 
olcsón eladó Kuttner, Bulev. 
10. I 1 

Magas, intelligens 

ea leány magas férfi ismet 

Nádszékeket 
olcsón befonok. II, Str, O. Iosi! 
werth, 

továbbá családi ünn 
estélyek, lakodalm 
képezését művészi k 
jutányosan vállalja 

TIMi s 0A n 
Bul. Reg. Ferdina 

lelelon: 20-01 

Karácsonyi, szilveszteri 
családi ünnepélyek lény- 
képezésére előjegyzések 

elfogadtatnak. 

Uzemek, üzletek és kirakato 
féenyképezése 

Az ország egyetlen vei 
ipari SZAKLAPJA a 

Gazela 
Resiaurantilorsi i Hotel 
Vendéglősök és Szállot 

IIMISOARA 1, Strada Caruso 3 

megjelenik minden szombaton. Ott 
kell legyen minden vendégiparos 

m 

l aby, 

et y a


